

**Naziv projekta/programa:** Rana intervencija - od procjene do podrške

**Primatelj donacije.** Hrvatska udruga za ranu intervenciju u djetinjstvu - HURID

**Koordinator projekta:** Marina Šimanović

**Prijava:** projekti/programi stručnog usavršavanja edukatora i rehabilitatora; tiskane i elektronske izdavačke aktivnosti

**Opis projekta/programa:** Opći cilj projekta je unaprijediti povezivanje svih dionika uključenih u pružanje podrške djeci s razvojnim teškoćama i rizicima te njihovim obiteljima, pritom imajući u vidu roditeljski doživljaj izvora i intenziteta stresa.

**Specifični ciljevi projekta su:** 1) stvaranje modela integrirane i empatične podrške za djecu rane i predškolske dobi s razvojnim rizicima i/ili teškoćama te njihovo prirodno okruženje; 2) zagovaranje partnerskog odnosa roditelja i stručnjaka.

HURID je započeo ostvarivanje navedenih ciljeva kroz osnivanje Savjetodavnog tijela za ranu intervenciju u Gradu Zagrebu čiji su članovi predstavnici ustanova iz sustava zdravstva, socijalne skrbi, odgoja i obrazovanja te civilnog društva (predstavnici ministarstava i grada, specijalnih ustanova, roditeljskih udruga, itd.). Svrha ovog tijela je unaprijediti sustav rane intervencije u djetinjstvu: skratiti roditeljska lutanja, smanjiti nepotrebne troškove i ubrzati pristup uslugama.

Ključno pitanje koje bi se razradilo kroz zasebnu radionicu zahvaljujući upravo ovom projektu je sveobuhvatni model interdisciplinarne procjene koji podrazumijeva i pružanje stručne empatične podrške roditeljima tijekom priopćavanja nalaza i mišljenja. Sudionici radionice bili bi predstavnici najistaknutijih zagrebačkih ustanova koje izravno pružaju usluge ranog otkrivanja, razvojne procjene i stručne podrške obiteljima djece s razvojnim teškoćama i rizicima.

Kao nastavak dosadašnje višegodišnje suradnje HURID-a i međunarodnih i domaćih stručnjaka, drugi specifični cilj ovog projekta bi se ostvario i kroz tiskanje i javnu dostupnost prevedene brošure koja sadržajno obuhvaća temeljne principe obitelji usmjerenog pristupa u ranoj intervenciji u djetinjstvu. Njena posebnost je što se paralelno obraća i roditeljima i stručnjacima.

**Ciljana skupina:** edukatori

**Plan provedbe i očekivani rezultati:** Ključni rezultati projekta su: 1) participativno razrađen model integrirane podrške za djecu rane i predškolske dobi s razvojnim rizicima i/ili teškoćama te njihovo prirodno okruženje; 2) tiskan, distribuiran i javno dostupan priručnik za podršku obiteljima djece s teškoćama u razvoju i stručnjacima koji brinu o njima.

Sudionici (N=20) jednodnevne radionice bi bili najistaknutiji zagrebački stručnjaci koji provode i provodit će razvojnu procjenu (koji su u izravnom kontaktu s djecom i roditeljima) i koji imaju značajno iskustvo u ranom otkrivanju, dijagnostici i pružanju stručne podrške (npr. ERF, Poliklinika SUVAG, SB Goljak, Mali dom Zagreb, bolnice Rebro i Klaićeva), kao i najveću mogućnost utjecaja na donositelje odluka. Neki od njih su ujedno i članovi prethodno navedenog Savjetodavnog tijela. Zadatak uključenih stručnjaka je kritički razmotriti i predložiti smjernice za poboljšanje interdisciplinarnе procjene te neophodne i neposredne stručne podrške obiteljima. Domišljen i provediv prijedlog kvalitetne provedbe razvojne procjene će se uputiti donositeljima odluka na razmatranje i usvajanje. Ova projektna aktivnost bit će popraćena objavama na HURID-ovoj mrežnoj i Facebook stranici.

Inovativni priručnik, čije tiskanje i distribucija su predviđeni u okviru ovog projekta, obuhvaća sljedeće teme: roditeljsku zabrinutost, društvenu ravnopravnost i prihvaćenost, kvalitetu života, timski pristup te otpornost obitelji i osiguravanje stručne podrške. Priručnik će biti javno i trajno dostupan na području cijele Republike Hrvatske putem mrežnih stranica Zaklade ICF i HURID-a, a bit će promoviran i na HURID-ovoj Facebook stranici. Tiskani primjerci će biti podijeljeni HURID-ovim članovima te sudionicima redovitih HURID-ovih projektnih, programskih i promotivnih aktivnosti.

Zbog visokih troškova grafičke pripreme i dizajna, tiskanje priručnika će se sufinancirati iz nekoliko izvora.

Izravni korisnici projekta su stručnjaci (N=20) i roditelji (N=100), a neizravni korisnici djeca s teškoćama u razvoju i razvojnim rizicima te stručna i opća javnost (N≈300).

Konkretna korist ovog projekta očitovat će se kroz prvi participativno razrađen model podrške za djecu s razvojnim teškoćama i rizicima te njihove obitelji, koji uvažava suvremeni koncept rane intervencije u djetinjstvu – obitelji usmjeren pristup. Važno je naglasiti da u razvoju tog modela sudjeluju isključivoiskusni stručnjaci koji izravno

pružaju usluge djeci i roditeljima, a koji istovremeno zbog svoje profesionalnosti daju kredibilitet implementaciji tog modela.

Također, korist ovog projekta ogleda se i u boljem razumijevanju potreba i izazova s kojima se suočavaju obitelji djece s razvojnim rizicima i teškoćama (i kroz provedbu radionice I promociju priručnika).

Dugoročna vrijednost ovog projekta je zagovaranje neophodnosti i vrijednosti partnerskog odnosa roditelja i stručnjaka.

**Odobren ukupan iznos donacije: 12500 HRK**